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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa motocykli
Oznaczenie kwalifikacji: M.45
Wersja arkusza: X

M.45-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(4] | [B] | [€] | (O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™

W [E | D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W E| ©| .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Motorower jest pojazdem o pojemnosci skokowej nieprzekraczajacej

A. 45 cm?, ktorego konstrukcja ogranicza predko$é jazdy do 45 km/h
B. 45 cm?, ktérego konstrukcja ogranicza predko$é jazdy do 50 km/h
C. 50 cm?, ktérego konstrukcja ogranicza predkosé jazdy do 45 km/h
D. 50 cm?, ktérego konstrukcja ogranicza predkosé jazdy do 50 km/h

Zadanie 2.
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Ktory rodzaj motocykli charakteryzuje si¢ duzymi rozmiarami, dlugim widelcem przednim oraz znaczng

iloscig chromowanych elementoéw?

A.

Zadanie 3.

triale.

B. skutery.
C.
D

. turystyczne.

choppery.

Na rysunku mechanizméw motocykla strzatka oznaczono

onwp

Zadanie 4.

drazek skretny.

zawieszenie sztywne.

zawieszenie suwakowe.

pojedynczy element resorujgco-ttumiacy.

Ktéry typ motocykla przedstawia rysunek?

A.

trial.

B. enduro.
C.
D. wyscigowy.

zuzlowy.
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Zadanie 5.

Jezeli w rzedowym silniku czterocylindrowym tzw. mijanka zaworow wystepuje w pierwszym cylindrze,

to suw pracy wystepuje w cylindrze

A. pierwszym.
B. drugim.

C. trzecim.
D

. czwartym.

Zadanie 6.
Zaletg kot szprychowych jest ich zdolno$¢ do
A. amortyzacji.
. zmian charakterystyki.

B
C. adaptacji do warunkow.
D

. przenoszenia zwigkszonych obcigzen.

Zadanie 7.

Zawieszenie typu twin shocks posiada
A. jeden amortyzator.
B. dwa amortyzatory.

C. trzy amortyzatory.
D. cztery amortyzatory.

Zadanie 8.

Przed przystapieniem do pomiaru ci$nienia sprezania silnika motocyklowego nalezy

A. wyregulowac¢ zawory.

B. napehi¢ zbiornik paliwa.

C. napehi¢ uklad chlodzenia.

D. wyregulowac¢ uktad zaptonowy.

Zadanie 9.
Stopien zuzycia amortyzatoréw mozna sprawdzi¢ poprzez wykonanie testu metoda
A. Paskala.
. Eusama.

B
C. areometryczng.
D. refraktometryczna.
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Zadanie 10.

Wraz z wymiang tanficucha napedowego nalezy wymienic¢

A. olej w silniku.

B. kota fancuchowe.

C. olej w skrzynce przektadniowej.
D

. pierscien uszczelniajacy watka zdawczego.

Zadanie 11.

Zbyt duzy luz zaworowy moze powodowac

A. glosna prace uktadu rozrzadu.

B. wypalenie przylgni zaworu.

C. wypalenie gniazda zaworowego.
D. zuzycie krzywki watka rozrzadu.

Zadanie 12.

Po wymianie przewodu hamulcowego nalezy zawsze

A. wymieni¢ ptyn hamulcowy oraz odpowietrzy¢ uktad.

B. odttuscié¢ klocki hamulcowe oraz uzupetni¢ ptyn hamulcowy.
C. sprawdzi¢ szczelnos¢ ukladu oraz dotrze¢ klocki hamulcowe.
D

. odpowietrzy¢ uktad oraz sprawdzi¢ poziom pltynu hamulcowego.

Zadanie 13.
Uktad ABS umozliwia

A. skrocenie drogi hamowania.

B. uproszczenie budowy uktadu hamulcowego.

C. hamowanie w przypadku uszkodzenia jednego obwodu.

D. utrzymanie kierowalnos$ci motocykla w czasie gwattownego hamowania.

Zadanie 14.

Oblicz koszt wykonania przegladu motocykla, jezeli koszt cze$ci i materialdéw wynosi 400 zt, koszt

robocizny 300 7zt oraz udzielono rabatu w wysokosci 15% na czesci i 10% na robocizne.

A. 610 zt
B. 615zt
C. 640 zt
D. 700 zt
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Zadanie 15.
Naprawa zuzytej tarczy hamulcowej polega
A. na toczeniu.
. Na wymianie.

B
C. na napawaniu.
D. na szlifowaniu.

Zadanie 16.

Diagnostyka uktadu rozruchowego polega na pomiarze

A. pradu akumulatora bez obcigzenia.

B. pradu akumulatora pod obcigzeniem.
C. napiecia akumulatora bez obcigzenia.
D. napigcia akumulatora pod obcigzeniem.

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono uzyskang granice $wiatta reflektora. Uzyskany wynik $wiadczy
A. o braku zarowki $wiatta mijania.

o koniecznosci wymiany reflektora.
o prawidtowym ustawieniu reflektora.

ocaw

o zuzyciu zarowki $wiatta drogowego.

Zadanie 18.

Powickszony luz osiowy pierscienia zgarniajgcego w rowku tloka silnika czterosuwowego moze

powodowac

A. wypalenie denka ttoka.

B. zwiekszenie ci$nienia sprezania.

C. zwickszone zuzycie oleju silnikowego.
D

. drgania i wibracje ttoka przy wysokich obrotach.

Zadanie 19.

Przyjmujac motocykl do naprawy, nalezy uzgodnic z klientem
A. zakres naprawy, przewidywang ceng¢ oraz liczbe kilometréw do obnizenia.
. termin odbioru motocykla, przewidywang ceng oraz ilos¢ paliwa do zuzycia.

B
C. zakres naprawy, sposOb kontaktu, termin zakonczenia prac i przewidywang ceng.
D. rodzaj stosowanych czesci, przewidywang cene oraz liczbe kilometrow do obnizenia.

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.

Ktora nazwe nosi urzadzenie stuzace do synchronizacji gaznikéw?

A. Barometr.
B. Sonometr.
C. Manometr.
D. Wakuometr.

Zadanie 21.
Program diagnostyczny ESI[tronic] Bike pozwala wykonac pelng diagnostyke

A. motocykli i skuterow.

B. samochodow ciezarowych i quadow.
C. samochodow osobowych i motocykli.
D. samochod6éw dostawczych i skuterow.

Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono sposob Max 5 -7 mm
A. czyszczenia ogniw tancucha.
B. prawidlowego napigcia tancucha.
C. smarowania tancucha napedowego.
D.

okreslenia zuzycia tanicucha napedowego.
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Zadanie 23.

Ooo

O O =

W przedstawionym schemacie dokumentacji serwisowej poszczegolne cyfry oznaczaja:

A. 1- koto watu korbowego, 2 - koto watka rozrzadu, 3 - taficuch rozrzadu.
B. 1 - koto watka rozrzadu, 2 - koto watu korbowego, 3 - taficuch rozrzadu.
C. 1 - koto walka ssacego, 2 - koto watka wylotowego, 3 - taficuch rozrzadu.
D. I - koto watka wylotowego, 2 - koto watka ssacego, 3 - taficuch rozrzadu.

Zadanie 24.
Regeneracja glowicy z zuzytymi gniazdami i prowadnicami zaworowymi polega na wymianie tych

elementow wraz

A. z docieraniem prowadnic.

B. ze szlifowaniem prowadnic.

C. ze szlifowaniem trzonkéw zaworowych.
D.

z frezowaniem gniazd i docieraniem zaworow.

Zadanie 25.

Ktore narzedzie shuzy do demontazu lozyska tocznego z nieprzelotowego otworu?
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Zadanie 26.
Przedstawione na zdjgciu narzedzie stuzy
A. do wymiany tozysk tocznych.
B. do skrobania czopow watka rozrzadu.

C. do skrobania czopow watu korbowego.
D. do wymiany ptytki regulacji luzu zaworowego.

Zadanie 27.

Podczas montazu ttoka do cylindra nalezy uzy¢
A. prasy srubowe;.
B. opaski Sciskajacej.
C. mtotka udarowego.
D. czujnika zegarowego.

Zadanie 28.
W silniku dwusuwowym zamki pierscieni ttokowych powinny by¢ rozmieszczone
A. co 120°.
. co 180°.

B
C. zgodnie z zamkami panewek.
D

. na koteczkach zabezpieczajacych.

Zadanie 29.

Jakos¢ naprawy uktadu chtodzenia nalezy sprawdzi¢ poprzez kontrole
A. osiggow silnika.
B. osiggow motocykla.
C. zuzycia oleju silnikowego.
D. temperatury i poziomu ptynu chtodzacego.
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Zadanie 30.

Po wymianie tancucha rozrzadu w czterocylindrowym silniku

poprawnosci naprawy nalezy wykonac

A. dwa obroty tylnym koltem.
B. dwa obroty walka rozrzadu.
C. dwa obroty walu korbowego.
D. jeden obrét watu korbowego.

Zadanie 31.

Skuteczno$é naprawy uktadu hamulcowego nalezy sprawdzic¢
A. poprzez uzycie wakuometru.
B. w przypadku uwag wlasciciela.
C. poprzez uzycie opoéZznieniomierza.

D. tylko w przypadku wystapienia problemow.

Zadanie 32.
Badanie ttumienia amortyzatorow nalezy poprzedzié¢
A. wymiana sprezyn.
B. wymiang amortyzatorow.
C. oproznieniem zbiornika paliwa.
D. wyregulowaniem ci$nienia w ogumieniu.

Zadanie 33.
Przyczyng ,,strzelania w gaznik” moze by¢ zbyt

A. uboga mieszanka, zbyt p6zny zaplon.

B. uboga mieszanka, zbyt wczesny zapton.

C. bogata mieszanka, zbyt wczesny zaplon.

D. wczesny zapton, wypalony zawor wydechowy.
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono wyposazenie

A. do diagnostyki oswietlenia.
B. do badania osiggéw motocykla.

C. do pomiaru geometrii motocykla.

D. do diagnostyki uktadu hamulcowego.

Zadanie 35.

Podczas montazu zespolow motocykla nakretki samohamowne

A. zastgpuje si¢ zwyktymi.
. Zawsze wymienia si¢ na nowe.

B
C. wymienia si¢ przy kolejnym demontazu.
D

. zastepuje sie nakretkami o mniejszym skoku gwintu.

Zadanie 36.

Przyjmujac motocykl do naprawy, odbiera si¢ od wlasciciela na czas naprawy

A. polise AC.

B. polise OC.

C. karte pojazdu.

D. umowe¢ uzyczenia.

Zadanie 37.

Cena
Nazwa A
Tarcza hamulcowa 200,00
Klocki hamulcowe 150,00
Wymiana klockow hamulcowych 100,00
Wymiana tarczy hamulcowej 50,00
Kontrola wykonania naprawy 50,00
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Ustal na postawie danych przedstawionych w tabeli koszt wymiany tarczy 1 klockéw hamulcowych

przedniego kota.

A. 350,00 zt
B. 400,00 zt
C. 500,00 zt
D. 550,00 zt
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Zadanie 38.

Podczas demontazu sprezyny zawieszenia nalezy uzyc

A. tyzek do opon.
B. Sciggacza do sprezyn.
C. podnosnika srubowego.

D. poduszki pneumatyczne;.

Zadanie 39.

Naprawa stozkowej przektadni gtownej motocykla polega na wymianie kota

A. talerzowego i zgbnika,

B. slonecznego i z¢bnika.

C. stonecznego i talerzowego.

D. koronowego oraz sworznia satelitow.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono zawieszenie typu

A. duolever.

B. upside-down.
C. wahaczowego.
D

. teleskopowego klasycznego.
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